
TBMM

“ALPLARIN EŞ.Tl'KV
GRUFBAŞKAIJ.IGI

*' 'h

İVOKRAS! PARTİSİ

-■ayı: '

Tarih: 0..^.r0.S...<.2O!XS

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 2 8 070

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzügü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

I Süm^e BOZ
Muş Milletvekili

26 yıldır cezaevinde tutulan ve ağır hasta mahpuslar arasında yer alan Selver YıldınmTn sağ
gözünü tamamen, sol gözünü ise yüzde 85 oranında kaybettiği kamuoyuna yansımıştır. Uzun
yıllar boyunca teşhis konulmadan tedavi edilmeyen Yıldırım’a 7 yıl gecikmeli olarak “santral
seröz retinopati” teşhisi konulmuş; önerilen lazer tedavisi ise çeşitli gerekçelerle
uygulanmamıştır. Sincan Kadın Kapalı Cezaevinde tutulduğu süre boyunca kelepçeli
muayeneye zorlanmış, tedaviye erişimi engellenmiş ve zamanla görme kaybı yaşamış,
nihayetinde günlük yaşamını sürdüremeyecek noktaya gelmiştir.

Hekim raporuyla reçete edilen büyüteç ve güneş gözlüğü dahi “tehlikeli eşya” denilerek
kendisine verilmemekte; bu durum temel bir sağlık hakkı olan tedaviye erişimin sistematik
biçimde engellendiğini göstermektedir. Ayrıca tek başına temel ihtiyaçlarını karşılayamayacak
seviyede olan bir mahpusun cezaevinde tutulması, Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası insan
haklan sözleşmeleri ile de açıkça çelişmektedir.

Bu bağlamda:

1. Selver Yıldırım’m sağlığına ilişkin teşhis ve tedavi süreci neden 7 yıl boyunca
geciktirilmiştir? Bu ihmalkârlığın sorumlusu olan kamu görevlileri hakkında herhangi
bir idari soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Sağlık kurumu tarafından reçetelenen büyüteç ve güneş gözlüğü gibi tıbbi araçlar neden
"tehlikeli eşya" gerekçesiyle mahpusa verilmemektedir? Bu uygulamanın yasal
dayanağı nedir?

3. Görme kaybı yaşayan ve yaşamını tek başına sürdüremeyen ağır hasta bir mahpusun
halen cezaevinde tutulması, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi ve BM

Mandela Kuralları ile bağdaşmakta mıdır?

4. Cezaevlerinde hasta mahpusların kelepçeli muayeneye zorlanması ve bu nedenle

tedavilerinin aksatılması konusunda Bakanlığınızca alınmış herhangi bir önlem veya
genelge mevcut mudur?

5. Bugün itibarıyla Türkiye cezaevlerinde yaşamını tek başına idame ettiremeyecek
derecede ağır hasta kaç mahpus bulunmaktadır? Bu kişilerin serbest bırakılması için
hangi yasal veya idari adımlar planlanmaktadır?

6. Selver Yıldınm’ın mevcut sağlık durumu, ailesinin ve avukatlannm başvurularına
rağmen neden bağımsız bir sağlık kurulunca değerlendirilmemekte ve tahliye için
gerekli işlemler başlatılmamaktadır?


